

3628



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

DOS. Nr. 2

VOL. Nr. 2

ARHIVA OPERATIVA

DOSAR

Fond operativ

ORDINE

M.A.I.

1970

DE LA 526-570

Data

~~2~~

2

~~493 file~~

415 file

Urmează vol. nr.

PERMANENT



229

O R D I N U L  
=====

MINISTRULUI AFACERILOR INTERNE  
AL  
REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA

Nr. 550 din 01.02 1970

In anul 1969, miliția și-a desfășurat activitatea pe baza documentelor de partid și de stat, a măsurilor stabilite de Comitetul Central al Partidului Comunist Român și de Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România pentru continua perfecționare a muncii.

Organele de miliție au aplicat cu consecvență indicațiile conducerii de partid și de stat, legile și ordinele, îndeplinindu-și în mai bune condițiuni atribuțiunile de serviciu, ceea ce a făcut ca activitatea să se caracterizeze prin rezultate pozitive în toate sectoarele.

Perfecționarea aparatului, îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă, apărarea fermă a avutului obștesc, a ordinii și liniștii publice, întărirea legalității socialiste și creșterea calificării cadrelor, au constituit direcțiile principale ale activității organelor și formațiunilor de miliție în anul care a trecut.

Prin organizarea judicioasă a activității și conlucrarea permanentă cu alte organe de stat și organizații obștești, ofițerii și subofițerii de miliție au acționat mai ferm împotriva celor ce au atentat la proprietatea socialistă, au descoperit mai multe infracțiuni și au luat măsurile prevăzute de lege în vederea trimiterii în judecată a persoanelor vinovate. Pozitiv este și faptul că au fost descoperite și cercetate cu mai multă operativitate numeroase infracțiuni grave, săvârșite de infrac-



tori organizați în grup, cu prejudicii însemnate, care în bună parte au fost recuperate datorită măsurilor asigurătorii aplicate. Acțiunile inițiate și desfășurate de organele de miliție în colaborare cu alte organe de stat în sectoarele economice cu stare infracțională mai accentuată și în locurile favorabile comiterii de fapte ilicite, au avut un rol deosebit în prevenirea infracțiunilor și descoperirea cu operativitate a infractorilor.

În anul care a trecut, organele de miliție au manifestat mai mare preocupare pentru apărarea vieții, integrității corporale, demnității și bunurilor cetățenilor, au rezolvat cu mai multă operativitate cererile și sesizările acestora și au luat măsuri ferme împotriva celor care prin faptele lor au lovit în drepturile și libertățile persoanei. De asemenea, s-a asigurat în mai bune condițiuni menținerea ordinii și liniștii publice, respectarea normelor de conviețuire socială.

Majoritatea cadrelor de miliție au intervenit mai hotărât pentru combaterea încălcării normelor legale care reglementează circulația pe drumurile publice. Sporirea exigenței și fermității organelor de circulație, creșterea inițiativă acestora pentru aplicarea unor forme și metode noi de muncă au contribuit într-o măsură mai mare la prevenirea accidentelor de circulație.

Respectarea cu strictețe a legalității socialiste a stat în centrul preocupărilor tuturor organelor de miliție. Cunoașterea documentelor de partid, aplicarea consecventă a învățămintelor ce se desprind din acestea, au făcut ca numărul abuzurilor comise de lucrătorii de miliție în procesul muncii să fie în continuă scădere.

Marea majoritate a cadrelor de miliție sînt pătrunse de răspunderea ce o au în apărarea fermă a legii. În anul 1969 toate cadrele de miliție au efectuat activitate de urmărire penală în condițiile în care am avut și o nouă legislație.

Creșterea nivelului de pregătire politico-ideologică și profesională a cadrelor, adîncirea specializării acestora prin cursuri au contribuit la îmbunătățirea disciplinei, a calității și eficienței activității, la sporirea randamentului și răspunderii întregului personal al miliției.

Evidențiind rezultatele obținute precum și eforturile depuse de întregul personal pentru executarea ordinelor și misiunilor încredințate, trebuie să subliniez că în activitatea depusă



În anul 1969, au continuat să se manifeste unele neajunsuri care au influențat direct operativitatea, calitatea și finalitatea muncii.

Faptul că se săvârșesc numeroase infracțiuni, unele dintre ele cu periculozitate socială deosebită, dovedește că activitatea de prevenire prin mijloace specifice miliției, prezintă încă neajunsuri. Unii infractori periculoși au putut să acționeze timp îndelungat și să prejudicieze grav avutul obștesc sau interesele legale ale cetățenilor, fără ca miliția să cunoască activitatea acestora.

În unele situații s-a manifestat lipsă de fermitate în cercetarea infractorilor. Slaba operativitate în verificarea unor plângeri penale precum și neajunsurile care s-au manifestat uneori în cercetarea la fața locului, au dus la înregistrarea unui număr însemnat de cauze rămase cu autori neidentificați, iar activitatea pentru soluționarea acestora este încă nesatisfăcătoare. În unele cazuri, infractori periculoși au fost cercețați în stare de libertate. Calitatea unor acte de urmărire penală nu a fost corespunzătoare fapt ce a determinat restituirea unui număr însemnat de cauze de către organele procuraturii.

Multe din persoanele care pregătesc sau săvârșesc fapte prevăzute în legea penală nu sînt cunoscute, luate în evidență și supravegheate îndeaproape. Lucrarea elementelor luate în evidență nu este organizată încă în cele mai bune condițiuni, ceea ce face ca numeroși infractori - unii la scurt timp după liberarea din penitenciare - să desfășoare activitate ilicită, să se organizeze în grup și să comită infracțiuni pe teritoriul mai multor județe.

În ceea ce privește activitatea informativă, se remarcă faptul că organele de miliție nu au reușit încă să aibă o agen-tură de calitate pe toate liniile de muncă, capabilă să furnizeze informații privind situația operativă reală, să sesizeze pregăti-rea sau săvîrșirea unor infracțiuni, să supravegheze eficient elementele din baza operativă de lucru. Unele cadre de conducere nu au în legătura lor directă informatori și nu urmăresc cu su-ficientă exigență ridicarea calitativă a muncii informative des-fășurată de subordonați.

Cu toate rezultatele pozitive obținute în anul trecut, nu s-a reușit încă să se pună ordine deplină în circulația pe drumurile publice. S-au săvîrșit numeroase accidente cu urmări



grave din cauza încălcării regulilor de circulație împotriva  
cărora organele de miliție nu au manifestat întotdeauna exigența  
necesară.

Personalul din pază și ordine a manifestat uneori lipsă de  
combativitate și fermitate față de persoanele care au provocat  
dezordine și au tulburat liniștea publică. Neajunsurile din orga-  
nizarea și folosirea tuturor sistemelor de pază, ca și pasivita-  
tea unor cadre de miliție, au făcut ca numărul infracțiunilor  
săvârșite prin violență, pe străzi sau în locuri publice, să fie  
în creștere.

În vederea îndeplinirii sarcinilor puse de partid și gu-  
vern de respectare cu strictețe a legii, miliția are obligația să  
acționeze cu toată hotărârea și capacitatea sa pentru prevenirea  
și combaterea fenomenului infracțional, pentru asigurarea ordinii  
și liniștii publice pe întreg teritoriul țării.

Pentru îndeplinirea misiunilor de mare răspundere ce revin  
organelor și formațiunilor de miliție și a ridicării activității  
milițienești la nivelul cerințelor și exigențelor mereu crescînde.

#### O R D O N :

1.- Organele și formațiunile de miliție sînt obligate să  
ia toate măsurile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce  
decurg din hotărârile Congresului al X-lea al Partidului Comunist  
Român, din legi și ordine, să îmbunătățească continuu calitatea  
muncii, să instruiască și să educe personalul în spiritul unei  
înalte discipline și răspunderi față de misiunile încredințate.

Sefii de organe și formațiuni vor lua măsuri de mobilizare  
a tuturor forțelor în vederea apărării ferme a proprietății so-  
cialiste și personale, a vieții și libertății cetățenilor, a or-  
dinii și liniștii publice în scopul prevenirii, descoperirii și  
lichidării acțiunilor de încălcare a legii. În anul 1970 trebuie  
continuat prin toate mijloacele procesul de perfecționare a în-  
tregii munci de miliție, astfel încît rezultatele și randamentul  
fiecărui ofițer și subofițer să se ridice la nivelul posibilită-  
ților și capacității aparatului nostru.

2.- Sefii de organe trebuie să intensifice activitatea de  
prevenire a infracțiunilor prin folosirea judicioasă a tuturor  
mijloacelor specifice muncii de miliție. În acest scop se vor



ocupa personal de îmbunătățirea controalelor milițienești și organizarea în funcție de nevoi a unor razii, în locurile prestabile săvârșirii de infracțiuni, sau unde se concentrează elemente infractoare și vicioase.

Să se preocupe permanent de sectoarele economice cu stare infracțională mai accentuată cum sînt circulația mărfurilor, agricultură, silvicultură, transporturi și construcții și cu sprijinul organelor de stat sau obștești să organizeze controale și verificări periodice pentru prevenirea sustragerilor de bunuri materiale.

Pînă la 1 martie 1970 se vor lua măsuri pentru identificarea tuturor persoanelor cu antecedente penale care dețin funcții de gestionari și vor fi informate conducerile de întreprinderi și instituții despre situația acestora, propunînd înlocuirea lor.

3.- Șefii de organe și formațiuni sînt obligați să ia măsuri de verificare a tuturor elementelor din evidențele miliției, pentru a stabili care din acestea fac obiectul menținerii în baza operativă de lucru sau a trecerii lor în supravegherea generală milițienească. De asemenea, vor lua măsuri de identificare a elementelor ce prezintă interes pentru munca de miliție, îndeosebi în rîndul liberaților din penitenciare și persoanelor fără ocupație a minorilor lipsiți de supraveghere, care fac obiectul introducerii în baza operativă de lucru.

Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene (I.M.M.B.) vor lua măsuri ca pînă la 15 iulie 1970, să cunoască și să introducă în baza de lucru elementele ce se deplasează în diferite localități în scopul săvârșirii de infracțiuni.

Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene (I.M.M.B.) vor organiza munca de cunoaștere și lucrare a deținătorilor și traficantilor de aur și mijloace de plată străine, precum și a celor care fac speculă cu obiecte provenite din contrabandă, stabilind un sistem eficient de urmărire a lor și de depistare a canalelor de introducere sau scoatere din țară a unor valori.

Se vor lua măsuri pentru a asigura cunoașterea toxicomaniilor și a celor care trafică stupefiante, prin folosirea tuturor mijloacelor muncii de miliție și în mod deosebit prin organizarea unei rețele informative capabile să sesizeze la timp activitatea acestora.

Șefii inspectoratelor de miliție vor identifica pînă la 30 august 1970, cu sprijinul organelor medico-sanitare, bolnavii



287 257  
psihici care prezintă pericol public și cei care suferă de boli venerice și vor lua măsurile legale ce se impun pentru fiecare caz în parte.

Organele de miliție vor identifica și supraveghea elementele fără ocupație, vicioase și parazitare, minorii fără supraveghece se impun a fi luate.

4.- Șefii de organe și formațiuni să ia măsuri hotărâte pentru îmbunătățirea muncii cu rețeaua informativă. O deosebită atenție trebuie acordată organizării muncii informative în sectoarele, locurile și liniile de muncă cu o stare infracțională accentuată ca: agricultură, comerț de stat și cooperatist, silvicultură, construcții, transporturi, aur și valută, speculă, tâlhării și violuri.

Până la 1 iunie 1970, șefii de organe și formațiuni vor stabili necesarul de surse de informare în toate sectoarele și liniile de muncă, în raport de situația operativă, de starea infracțională, determinând totodată sarcinile ofițerilor și subofițerilor de miliție pe linia muncii informative.

Șefii de organe și formațiuni și adjuncții acestora sînt obligați să lucreze direct cu informatori îndeosebi în cauze complexe și în problemele cele mai importante ce le ridică combaterea infracționismului.

Până la 1 iunie 1970, Inspectoratul general al miliției va analiza felul cum se desfășoară munca informativă în penitenciare și va lua măsurile ce se impun.

5.- Șefii de organe sînt obligați să se preocupe permanent de instruire și antrenarea tuturor ofițerilor și subofițerilor în folosirea investigației - ca mijloc principal de informare și documentare - pentru fixarea cercului bănușilor de comiterea unor infracțiuni, în cunoașterea activității elementelor din baza de lucru, pentru descoperirea bunurilor provenite din infracțiuni, în strîngerea datelor necesare administrării probelor, în stabilirea cauzelor ori condițiilor care au determinat s-au favorizat comiterea infracțiunilor.

În activitatea pe care o desfășoară, cadrele de miliție trebuie să folosească relațiile de muncă pe care le au cu o serie de salariați, care își desfășoară activitatea în hoteluri, campuri, moteluri, gaze O.N.T., unități de consignație, baruri,



235

restaurante, gări, piețe, garaje, precum și cu elementele din sistemele de pază, pentru a culege date despre persoanele sau faptele care interesează munca de miliție.

În unele activități operative să fie antrenați ofițerii și subofițerii de rezervă și alte foste cadre M.A.I., care au posibilități să ajute organele noastre în munca de informare și documentare.

6.- În anul 1970, Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene de miliție, toți ofițerii și subofițerii de miliție sînt obligați să ia măsuri hotărîte pentru prevenirea și reducerea accidentelor de circulație.

Sefii de organe vor stabili traseele și locurile unde vor acționa echipele auto și agenții de circulație din posturile de dirijare, asigurîndu-se permanența de patrulare pe două schimburi pe șoselele internaționale. Pînă la 1 martie 1970, vor preciza prin ordin orele cînd posturile de miliție execută supravegherea și controlul traficului.

Sefii inspectoratelor județene de miliție vor organiza ori de cîte ori este nevoie, acțiuni cu efective mărite pentru disciplinarea celor ce folosesc drumurile publice, mobilizînd totodată și șoferii voluntari în aceste acțiuni.

Se vor antrena în mai mare măsură presa, radioul, televiziunea și celelalte mijloace de influențare obștească pentru crearea unei opinii de masă împotriva celor care încalcă legile și nu respectă normele de circulație pe drumurile publice.

Organele de miliție vor executa semestrial la toate unitățile deținătoare de autovehicule verificarea tehnică a parcului auto, pentru a evita punerea în circulație a autovehiculelor cu defecțiuni tehnice.

Inspectorii șefi vor lua măsuri ca pînă la 1 mai 1970, toți ofițerii și subofițerii din formațiunile de circulație care nu posedă încă permise de conducere să fie pregătiți și prezentați la examene. Pînă la 15 mai 1970, se va încheia instruirea tuturor agenților de circulație privind cunoașterea și conducerea motoretei din dotare.

Sefii de organe vor continua pregătirea întregului efectiv de ofițeri și subofițeri pentru cunoașterea temeinică a legii și



regulamentului de circulație, astfel încît la 30 martie 1970, toți să fie în măsură să constate, să sancționeze abaterile de la regulile de circulație.

213  
786

7.- Șefii de organe și formațiuni sînt obligați să ia măsuri hotărîte pentru îmbunătățirea operativității și ridicarea calității muncii de cercetare penală. Orice formă de încălcare a legalității socialiste să fie aspru sancționată, rătăcindu-se din fiecare caz o problemă de educare a efectivelor în spiritul respectului față de lege, a cinstei și corectitudinii.

Șefii de organe sînt obligați să analizeze periodic și să îndrume cercetarea și finalizarea cauzelor complexe, cu prejudicii însemnate, grupuri de infractori sau comise prin moduri de operare deosebite, repartizîndu-le pentru soluționare celor mai competente cadre.

Dosarele ce vor fi restituite de procuratură, vor fi analizate pentru a stabili cauzele restituirii și a se lua măsuri pentru a nu se mai repeta.

În trimestrul I se va analiza situația tuturor lucrărilor penale rămase din 1969, stabilindu-se sarcini, responsabilități și termene precise pentru rezolvarea lor.

Șefii de organe potrivit legii vor lua măsuri pentru întărirea combativității și fermității în cercetarea infracțiunilor, reținînd sau propunînd arestarea infractorilor periculoși sau care au săvîrșit infracțiuni grave.

Inspectoratul general al miliției prin controale și îndrumări va urmări în cursul acestui an îmbunătățirea continuă a muncii de cercetare penală.

8.- Șefii de organe și formațiuni să asigure folosirea mijloacelor și metodelor criminalistice în munca de descoperire și cercetare a infracțiunilor. Un accent deosebit se va pune pe utilizarea judicioasă a aparatului și celorlalte mijloace din dotare, pe aplicarea unor mijloace criminalistice moderne cum sînt: capcanele (chimice, mecanice, optice etc.), pe îmbunătățirea activității de constatare tehnico-științifică.

În acest scop se vor organiza cursuri scurte de pregătire a cadrelor de miliție ce au sarcini pe linie criminalistică. Totodată se vor lua măsuri pentru instruirea subofițerilor de la posturi în folosirea truselor criminalistice, a aparatului foto



și a cîinilor de însoțire.

9. Șefii de organe să aibă permanent în atenție rezolvarea cauzelor rămase cu autori neidentificați.

Pînă la 20 iunie 1970 vor analiza cazurile de tîlhării, violențe și furturi săvîrșite prin moduri de operare deosebite, rămase cu autori necunoscuți, stabilind sarcini concrete pentru descoperirea lor.

Pînă la 1 martie 1970, Direcția judiciară, Direcția circulație și Institutul de criminalistică vor sprijini și îndruma activitatea organelor teritoriale pentru identificarea autorilor în cauzele de omoruri și accidente de circulație cu urmări mortale, stabilind măsuri și sarcini care să ducă la rezolvarea lor.

10. Șefii de organe vor lua măsuri pentru o mai bună organizare a activității de primire și rezolvare a cererilor și scrisorilor populației, combătînd cu fermitate orice manifestare de lipsă de receptivitate și sollicitudine, de superficialitate și birocratism.

Inspectoratele de miliție județene (I.M.M.B.) cu sprijinul Inspectoratului general al miliției, vor lua măsuri pentru identificarea persoanelor neînregistrate pînă în prezent în evidențele miliției și de preschimbare a actelor de identitate expirate.

Pînă la 1 aprilie 1970, Inspectoratul general al miliției va prezenta propuneri pentru simplificarea și îmbunătățirea sistemului informațional.

Inspectoratul general al miliției se va preocupa de introducerea mecanizării și automatizării unor operațiuni care cer un volum mare de muncă fizică, în vederea îmbunătățirii operativității și calității sistemului informațional.

Inspectoratul general al miliției va prezenta pînă la 1 martie 1970 propuneri privind organizarea evidenței cetățenilor străini care au săvîrșit infracțiuni pe teritoriul R.S.R. și a cetățenilor români care au săvîrșit infracțiuni în țară și sînt plecați în străinătate.

Pînă la 1 martie 1970, Inspectoratul general al miliției va studia actualele evidențe ale posturilor de miliție și va face propuneri pentru simplificarea și asigurarea unui caracter unitar al acestora.



11.- Șefii organelor de miliție vor urmări cu perseverență realizarea planului de investiții, privind construirea noilor sedii, precum și executarea la timp și de bună calitate a locuințelor destinate cadrelor.

Șefii organelor de miliție vor urmări permanent realizarea planurilor de aprovizionare tehnico-materială, asigurând instruirea temeinică a personalului din subordine pentru cunoașterea, întreținerea și folosirea cu maximă eficiență a mijloacelor tehnice din dotare, educând efectivele în spiritul grijii pentru apărarea avutului obștesc.

Șefii de organe vor lua măsuri hotărâte pentru asigurarea întreținerii corespunzătoare a parcului auto, folosirea lui rațională și prevenirea accidentelor de circulație produse de autovehicule din dotare.

12.- Șefii de organe și formațiuni vor lua măsuri pentru îmbunătățirea continuă a pregătirii politico-ideologice și profesionale a efectivelor, urmărind cu consecvență realizarea unei pregătiri multilaterale, adâncirea cunoștințelor legate direct de executarea sarcinilor de serviciu ale fiecărui cadru de miliție și formarea deprinderilor practice necesare.

Vor fi pregătite temeinic cadrele care urmează să se prezinte la concursul de admitere în facultățile de drept.

În anul 1970, se va asigura perfecționarea prin cursuri a unui număr de 500 ofițeri și 800 subofițeri.

Până la 30 mai 1970, vor fi pregătiți prin cursuri de 30 zile, toți agenții din formațiunile de circulație.

În acest an Inspectoratul general al miliției va organiza două convocări de pregătire metodică de specialitate și militară cu instructorii de învățământ și cu cadrele care conduc activități de învățământ la organele județene.

Până la 31 martie 1970, în colaborare cu Consiliul Securității Statului se va organiza o convocare de analiză și instructaj cu șefii serviciilor instructori posturi și adjuncții acestora pentru munca de securitate.

În anul 1970 se vor executa la nivelul inspectoratelor milițiilor județene (I.M.M.B.), exerciții de alarmare a efectivelor și o aplicație cu caracter specific pentru antrenarea cadrelor în vederea ducerii acțiunilor de luptă și de serviciu. Pe



262  
239

grupe de județe se vor executa aplicații de antrenare a șefilor I.M.J. și a grupelor operative, precum și aplicații tactice de cooperare cu alte organe.

Șefii de organe și formațiuni vor lua măsuri pentru îmbunătățirea continuă a stării și practicii disciplinare a cadrelor din subordine, folosind în mod diferențiat, întreaga gamă de metode și mijloace de care dispun și în mod deosebit îndrumarea și controlul în executarea ordinelor și misiunilor de către fiecare ofițeri, subofițer și angajat civil. În acest scop se va cere sprijinul organelor și organizațiilor de partid și de UTC.

13.- Inspectorii șefi să ia măsuri pentru îmbunătățirea continuă a stilului și metodelor de conducere, îndrumare și control, a organelor și formațiunilor din subordine. O atenție deosebită se va acorda sprijinirii și îndrumării activității posturilor de miliție. Ofițerii instructori posturi să fie temeinic instruiți pentru rezolvarea concretă a problemelor muncii operative, astfel ca să aducă un aport cât mai eficient la îmbunătățirea muncii posturilor de miliție.

Inspectoratul general al miliției va sprijini și îndruma activitatea colectivelor de conducere a milițiilor județene pentru ca acestea să pună în dezbatere și să analizeze problemele majore ale muncii și să stabilească măsuri concrete în vederea prevenirii și descoperirii acțiunilor de încălcare a legii. Membrii colectivelor de conducere înainte de ședințe să controleze și să se documenteze personal, pentru a putea să-și aducă aportul la dezbaterile problemelor și la măsurile ce se iau.

Inspectoratul general al miliției, va controla, sprijini și îndruma organele din subordine în executarea prezentului ordin și-și va raporta periodic stadiul îndeplinirii acestuia.

Ordinul va fi prelucrat cu toate cadrele de miliție chemate să-l execute.

De executarea prezentului ordin răspund inspectoratul general al miliției, șeful Inspectoratului miliției municipiului București și șefii inspectoratelor de miliție județene.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
C. Onescu  
Cornel Onescu